

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/37/221
S/15054
7 May 1982

CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十七届会议
暂定项目表* 项目20
柬埔寨局势

安全理事会
第三十七年

1982年5月6日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨附上1982年4月21日民主柬埔寨政府部长会议的声明，供你参考。

敬请将这项声明作为大会（暂定项目表项目20）和安全理事会的正式文件分发。

民主柬埔寨常驻代表
大使
秀蒲拉西（签名）

* A/37/50/Rev.1。

民主柬埔寨政府部长会议

声 明

民主柬埔寨政府部长会议于1982年4月20日至21日在国家主席团主席兼总理乔森潘主持下举行了会议。所有政府成员，除了出差在外者，都参加了这次会议。

部长会议评价了1981年10月至1982年4月这一旱季内在所有领域从事的活动，并制订了即将来临的雨季和1982年的行动计划。

部长会议满意地注意到这一旱季内许多活动所取得的成果。所有政府成员都全力以赴地完成了他们各自在军事、政治、外交领域和其他领域，特别是在政治、文化和经济领域内的各项任务，领导了反抗越南侵略者的斗争，粉碎了越寇在全国各地进行的扫荡。1982年4月12日，越南侵略者遭到了一次惨重的失败，被迫从梅莱山、马洪、诗梳风、五号公路南段等阵线后撤。这一天可以说是民主柬埔寨全国人民、国民军和游击队反抗黎笋集团在柬埔寨各地发动的旱季攻势的斗争取得历史性胜利的纪念日。应该指出，黎笋集团本来认为1981—1982年旱季是他们彻底肃清民主柬埔寨国民军和游击队兵力的最后一个季节。因此，越南侵略者这一旱季攻势的失败，表明了从战略意义上来说，他们在军事领域内是注定要失败的。

黎笋集团在战略上遭到失败，与此同时，柬埔寨人民、民主柬埔寨国民军和游击队的形势在所有领域内都得到了有利的发展：

在军事领域内：由于粉碎了敌人的扫荡，我们重新取得了对上次雨季中解放过的地区的控制，扩大了民主柬埔寨控制的地区。居住在全国各地这种地区中的人口也因而增加了。

在政治领域内：柬埔寨人民日益认识到民主柬埔寨的部队是抗击越南侵略者的唯一力量。他们也更清楚地看到，为民族生存而抵抗越南侵略者并愿意作出崇高牺牲的民主柬埔寨，已经全力以赴地在联合一切爱国力量与越南侵略者进行斗争。正是基于这一原因，他们积极支持民主柬埔寨努力实现这一联合。他们对民主柬埔寨国民军和游击队的信心与日俱增，一心期望民柬来解放他们。

全体柬埔寨人民对越南侵略者怀着深仇大恨，一心等待机会消灭他们。

在越南国内，越南人民对黎笋集团的不满情绪不断增长。越南领导机关的大改组是越南历史上前所未见的。事实上，越南共产党第五次代表大会清洗了大批前政治局委员。新任命替代他们的委员在越南人民、工人和军队中毫无影响力。这一点再次表明，黎笋集团正面临着战略上的失败。

在外交领域内：我们的形势也出现了比较有利的发展。国际对我国事业的支持比去年更为坚定。反对扩张主义的国际战线比以往组织得更好，并且表现出力量。人们对民主柬埔寨在反对越苏扩张主义战略的斗争中所起的作用看得更加清楚。黎笋集团在国际舞台上已陷入极端的孤立。除苏联集团外，全世界所有国家都严肃要求越南侵略军全部撤出柬埔寨，并坚决拒绝向黎笋集团提供新的援助，从而在经济和财政领域内向他们施加压力。全世界已清楚地看到黎笋集团是侵略者，是在灭绝柬埔寨民族，是在摧毁柬埔寨的民族遗产和文化特别是吴哥古迹。

因此，民主柬埔寨在军事、政治和外交领域的形势都得到了有利的发展。在经济领域内，由于灭绝人民的战争使我国人民无法按照自己的意愿来发展农业生产。然而，虽然农业生产还远远不能满足人民的需要，我国人民在这一领域还是取得了令人满意的成绩。至于黎笋集团，尽管他们为了推迟失败而竭力玩弄外交花招并进行军事挣扎。但他们在军事、政治和外交方面都被赶进了十足的死胡同。他们的经济也处于崩溃的边缘。

简言之，无论越南侵略者多么顽固，各方面的形式继续朝更有利于我们的方向发展，当然，我们在斗争中仍然不得不对付许多其他的困难。除了黎笋集团在军事方面的活动外，我们还必须充分注意他们在政治领域的活动，这些活动的目的是破坏和分裂我们的队伍，阻挠民族团结的实现。我们必须特别注意他们在外交领域的活动，他们在外交领域活动的目的是让人们遗忘要求他们从柬埔寨撤出全部军队的联合国各项决议，用这一间接手法继续占领柬埔寨。在这点上，苏联和黎笋集团会不择手段地破坏反对世界扩张主义和区域扩张主义的国际阵线。他们这样做是希望能够扭转局势，孤立民主柬埔寨，因为民主柬埔寨是抵抗越南侵略者的唯一力量，它在柬埔寨战场上接二连三地挫败了越南侵略者。

面对黎笋集团的这些恶毒阴谋，部长会议号召国内外全体柬埔寨人民、国民军全体战斗员和干部以及全国各条战线的民主柬埔寨游击队，更高地举起民族大团结的旗帜，紧密团结斗争，以完成即将来临的雨季和1982年的任务：

1. 继续粉碎越南敌军的扫荡，因为越南敌军仍将不择一切手段，继续进行罪恶的军事活动；
2. 继续以更好的方式宣传和执行柬埔寨爱国、民主、民族大团结阵线的政策，这项工作尤其是要暂时被敌人控制的地区内居住的人民中间进行；
3. 竭尽一切努力，在国际上调动远近各地的所有友好力量。在这方面，部长会议要强调，民主柬埔寨并不希望仅只通过武力解决柬埔寨问题。民主柬埔寨欢迎任何措施，只要这种措施可以使越南侵略军全部撤离柬埔寨。但是目前，越南侵略者逼着我们拿起武器，与他们战斗。如果我们不这样做，我们的民族就会灭亡，我们就会失去祖国。

关于民族团结问题，民主柬埔寨政府首先发起与反对越南侵略者的其他各方进行秘密协商。这种协商一连举行多次之后终于1981年9月4日在新加坡公开签署了一份《共同声明》。此后，民主柬埔寨政府努力与各方会晤，特别是

1982年2月21日和23日在北京会晤了诺罗敦·西哈努克亲王，以便实现民族团结。此外，为了实现这一神圣目标，民主柬埔寨方面已同意作出许多牺牲，而且已经作了许多让步。目前，民主柬埔寨政府有义务领导抵抗越南侵略者的斗争，因为不这样做，我们的民族就会灭亡。因此，全世界各地关心反世界扩张主义和区域扩张主义的所有朋友们应该采取的最好的办法就是支持民主柬埔寨这个合法的国家，使它能够加强自己的力量，更有效地抗击越南侵略者。

此外，黎笋集团进行的侵略战争已经并继续给柬埔寨人民造成极端的痛苦、哀痛和大量破坏，已使二百五十万人死亡。为此，部长会议吁请全世界所有爱好和平和正义的国家团结起来，结束这场非正义的战争，办法是：

1. 在即将召开的三十七届联合国大会上投票支持民主柬埔寨的席位，以此表示支持合法的民主柬埔寨国家；
2. 遵照联合国大会第34、35和36届会议的决议，对黎笋集团施加一切压力，特别是切断对它的经济、财政和其他援助，迫使它从柬埔寨撤出一切军队。
3. 给予现在正在进行斗争的柬埔寨人民各种援助。

部长会议借此机会对国民军和民主柬埔寨游击队以及全体柬埔寨人民崇高的自我牺牲精神表示敬佩。他们在敌人认为具有决定意义的旱季狠狠挫败了黎笋集团。部长会议要向那些为了民族和祖国的存亡牺牲了生命和青春的战士们表示崇高的敬意和怀念。

最后，部长会议还要深深地感谢东盟各国和支持柬埔寨人民民族解放正义事业的其他所有国家。高棉人有一句谚语：“患难识知己”。东盟各国和其他国家在柬埔寨面临亡国危险的困难的历史时期支持了我们，我们柬埔寨人民将永远不会忘记他们这些真朋友的深情厚谊。

民主柬埔寨

1982年4月21日

民主柬埔寨政府部长会议